












LIGUE ILE DE FRANCE DE BASKETBALL

COMMISSION RÉGIONALE DE DISCIPLINE
INCIDENT(S) DISCIPLINAIRE(S) 

RAPPORT

MOMENT DE L’INCIDENT 

LA FEUILLE DE MARQUE 
 
 

 

 
 

Fait à : Le : 
Signature : 

Nom de    l’   au    teu    r   d u rapp ort: ……… …………… …………… …………. 
Fonctio n : 

2° Arbitre 3° Arbitre 
Chronométreur Chronométreur des tirs

Délégué de club
Commissaire Observateur 
Capitaine B 

1° Arb  itre 
Marq ueur 
Aide- marqueur 
Capita ine A 
Entra îneur A 

Entraîneur B 

RENCONTRE

Date : ...................... Lieu : 
N° rencontre :  

Equipe A : 

Equipe B : 

- L’incident a eu lieu : 
Avant la rencontre Pendant la rencontre Après la fin de temps de jeu 

Décrire succinctement l’(les) incident(s). La description précise et détaillée des faits doit figurer au verso de cet imprimé : 

- La feuille de marque a été renseignée par l’arbitre au verso 
au paragraphe incident : Oui Non 

Si non, pourquoi ?  

- Est-ce, AVANT ou APRÈS la signature de la feuille de marque par l’arbitre ?  Avant Après 

- L’aide arbitre, les officiels de table de marque, le responsable de l’organisation, 
ont remis leurs rapports à l’arbitre : Oui Non 

Si non, pourquoi ?  

- Les capitaines et entraîneurs de chaque équipe, ont contresigné la feuille de marque 
et ont été invités à fournir un rapport dans les 24 heures : Oui Non 

Si non, pourquoi ?  

Division : 

Rappo rt à remettre à l’arbitre qui l’adressera au plus tard 72 heures après la rencontre par tout moyen : 

Champ ionnats de Ligue et coupes ET championnats départementaux et coupes : 
LIGUE ILE DE FRANCE DE BASKETBALL - Commission Régionale de Discipline (discipline@basketidf.com) 
117, rue du Château des Rentiers - BP 40188 – 75623 PARIS CEDEX 13 – Tel : 01.53.94.27.78     



LIGUE ILE DE FRANCE DE BASKETBALL

COMMISSION RÉGIONALE DE DISCIPLINE
INCIDENT(S) DISCIPLINAIRE(S) 

Décrire précisément l’ensemble des attitudes, des paroles et des actes concernés par le ou 
les incidents.  









Rapport match U20 CTC US 94 vs LSC le 20 novembre 2022 

AUNAVE ALEXANDRE 

Entraineur U20R Elite du Levallois SC 

 

Je me permets de vous faire suivre mon rapport concernant les événements du match opposant les 

équipes de la CTC US 94 et du Levallois SC en date du 20 novembre 2022. Le but de ce rapport est de venir 

compléter et également contredire ce qui est noté au dos de la feuille de match. Mon capitaine a refusé 

d’ailleurs de signer la feuille trouvant la description des événements trop peu détaillée. Merci de noter 

également que ma signature a été validée sans mon aval. 

Cela a commencé plusieurs semaines à l’avance, en effet, la CTC US 94 nous a envoyé plusieurs 

dérogations nous demandant de déplacer le match le samedi à 18h00 car ils nous signalaient ne pas avoir 

de gymnase le dimanche matin. Et finalement, ils avaient bien leur gymnase habituel le dimanche matin 

puisque ce fut l’horaire du match. 

Tout au long du match, l’agressivité de notre adversaire fut présente et plusieurs actions furent limite 

en termes de contact. Les arbitres furent en mesure de gérer les différents faits de jeu même si la tension 

monta tout au long du match. 

Alors que le match était gagné par la CTC US 94 puisqu’il restait 34 secondes de jeu à jouer et ils 

avaient la possession de balle, un de mes joueurs (le numéro 11) commis une faute. Elle fut sifflée par les 

arbitres. Après le coup de sifflet de l’arbitre, le numéro 11 de l’équipe A, mis un coup de coude dans le ventre 

au numéro 11 de l’équipe B.  

Lien vidéo du coup de coude du numéro 11 de l’équipe A : https://youtu.be/GPEhDH9SLYg 

Mon joueur poussa son adversaire et déclencha une échauffourée provoquant l’entrée sur le terrain de 

l’ensemble des joueurs des deux équipes,  du coach de la CTC US 94, de mon assistant coach, des dirigeants 

présents et de l’ensemble des spectateurs de la CTC US 94 présents au match. Certains de ses spectateurs 

sont allés jusqu’à pousser et provoquer mes joueurs. 

Merci de noter que contrairement à ce qui est noté sur la feuille de match, je ne suis pas entré sur le terrain. 

Les arbitres ont mis fin à cette envahissement du terrain et le calme fut de retour. 

Cependant, j’ai immédiatement signalé aux arbitres que des mesures devaient être prises puisque le terrain 

avait été envahi par le public et que celui-ci s’était montré véhément vis-à-vis de mes joueurs et allant jusqu’à 

une provocation physique. 

 A partir de cette demande aux arbitres, j’ai été pris à parti par les différents membres et notamment  

le président de la CTC US 94. Ils m’ont pris à parti et m’ont demandé avec beaucoup d’insistance de retirer 

ma demande d’envahissement du terrain auprès des arbitres. Le président est allé jusqu’à venir, juste avant 

la reprise du jeu, me voir sur mon banc de touche pour m’intimider. Il m’a dit que j’étais « une pleureuse » 

et que c’était à cause de la défaite que j’avais ce comportement. J’ai immédiatement prévenu les arbitres de 

ce que le président de la CTC US 94 essayait de faire. 

 Le match pu se terminer. A la sortie des vestiaires, les arbitres nous ont demandé de signer la feuille 

de match. A ce moment-là, nous avons pu leur montrer la vidéo du coup du coude reçu par mon joueur et 

ils peuvent certifier l’avoir vu. 

https://youtu.be/GPEhDH9SLYg
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	DESCRIPTION DES FAITS: Je siffle une faute sur le joueur A11 à 0.35s du 4ème quart-temps. C'est alors que B11 pousse violemment A11 dans le dos (celui-ci lui aurait infligé un coup de coude à A11, d'où la réaction du joueur). Certains joueurs sur le terrain s'interposent, la tension monte. Les joueurs du banc des deux équipes envahissent le terrain. Certains joueurs participent à cette altercation. Au même moment, le public d'Alfortville et Levallois pénètrent sur le terrain. Certaines personnes participent activement à la bagarre, d'autres essayent tant bien que mal de calmer les choses. Mon collègue ainsi que les coachs de l'équipe A et B ce sont interposer entre les joueurs pour éviter que cela ne dégénère. Pour ma part je me suis écartée de la scène pour essayer de prendre un maximum d'informations sur la situation sous un autre angle que celui de mon collègue. Aucun coup n'a été porter durant cette altercation, seulement des poussettes. À la suite de ces événement, et en ayant vu ce qui s'était passé, nous avons pris la décision, avec la table de marque, de disqualifier tous les joueurs du banc qui sont rentrer sur le terrain durant l'altercation ainsi que le joueur B11 (celui qui a poussé le joueur dans le dos). Nous avons également demandé au responsable de salle d'inviter le public à sortir du gymnase afin de terminer le match dans les meilleurs conditions possibles. Le match a donc repris à 5 contre 4 pour l'équipe d'Alfortville et il c'est terminé sur un score de 67-57 pour Alfortville.


